

二十国集团匹兹堡峰会取得突破性进展

发展中国 IMF 配额提高 5%

二十国集团匹兹堡峰会 25 日落下帷幕。会议期间,世界主要经济体的领导人围绕努力促进世界经济复苏、改革国际金融机构和改善国际金融机构监管等问题进行广泛讨论,取得了突破性进展。国际货币基金组织(IMF)改革治理结构是会议取得的最重要成果之一。根据会议决议,发达国家需将把部分配额转移给发展中国家,发展中国家的配额将从 43% 提高到 48%。在金融监管方面,与会领导人在采纳各方意见的基础上,提出对金融高管薪酬进行

改革,把金融衍生品纳入管理、实行跨国金融监管等建议。对于当前的世界经济形势,会议文件指出,世界经济已出现复苏征兆,但复苏趋势并不是很牢固;尽管世界经济正在走向正常,但不能自满。目前世界经济面临的主要问题是失业率高、居民消费需求不足。与会领导人在给宏观经济政策定调之后,强调应继续目前的政策支持,提出要解决就业问题提供足够的支持。在涉及经济刺激方案退出机制的问题上,二十国集团领导人明确表示,短期内要

避免退出机制,但应着手准备退出策略;各国要根据本国情况制定退出策略,同时要协调一致。与会领导人还提出了解决世界经济失衡、实现长期可持续发展的问题,这是此次会议取得的一个积极进展。世界经济失衡是经济危机发生的一个信号。如何在世界经济好转之后摆脱世界经济发展不平衡的问题是需要各国协调的一个大问题。在此之前,七国集团曾尝试过机制性的办法,试图通过强制性的办法来解决这个问题,但效果并不理想。二十国集团的建议

没有提出强制性措施,而是以宏观政策协调作为基础。今年 11 月,各国财长会议都要拿出具体办法。二十国集团究竟能否解决二战以来世界经济的周期性失衡问题,还有待观察。不过,这次峰会也存在不少令人遗憾的地方。对于各国关注的贸易保护主义问题,在会议成果文件中谈得不够。文件虽重申反对贸易保护主义,争取推动多哈回合谈判,但却缺乏具体落实细节。这也是此次峰会的一大遗憾。 据新华社匹兹堡 9 月 25 日电

二十国集团峰会将机制化 成为国际经济合作主要平台

据新华社美国匹兹堡 9 月 25 日电(记者 田帆 钱彤)二十国集团第三次金融峰会 25 日发表《领导人声明》,宣布二十国集团将成为“国际经济合作的主要平台”,二十国集团峰会也将形成机制化。声明说:二十国集团 2010 年将举行两次峰会,分别于 6 月和 11 月在加拿大和韩国举

行。2011 年将在法国举行。二十国集团成立于 1999 年 9 月 25 日,其成员包括美国、日本、德国、法国、英国、意大利、加拿大、俄罗斯、中国、阿根廷、澳大利亚、巴西、印度、印度尼西亚、墨西哥、沙特阿拉伯、南非、韩国、土耳其和作为一个实体的欧盟。

G8 和 G20 明年联合举行峰会 加拿大承办

据新华社匹兹堡 9 月 25 日电(记者 陈刚)加拿大官员 25 日证实,加拿大将于明年承办首次八国集团和二十国集团联合峰会。加拿大总理发言人迪米特里·苏达当天在位于美国匹兹堡的二十国集团峰会新闻中心告诉记者,八国集团峰会将继

续发挥作用,二十国集团峰会将变得更加正式和频繁,加拿大将成为首次联合峰会的承办国。苏达介绍说,关于举行联合峰会的设想源于今年在意大利举行的一次会议,与会者对这一提议表示支持。

本·拉丹 录音扬言“报复”欧洲

“基地”组织领导人乌萨马·本·拉丹 25 日再次现身,扬言将“报复”在阿富汗与美国开展军事合作的欧洲国家。这段讲话发布于“基地”组织负责媒体事务的分支机构“萨哈卜”网站,配有英文和德文字幕。这段视频由跟踪和分析互联网恐怖组织信息的美国国际恐怖组织搜索情报集团监测到,讲话画面由一幅欧洲地图和一张本·拉丹静态图像构成,音频讲话时长大约 5 分钟。本·拉丹在讲话中指责北大西洋公约组织在阿富汗发动的空袭致死平民,要求美国的欧洲盟友撤离阿富汗。本·拉丹在讲话中称美国将很快抛弃欧洲盟友,从阿富汗撤军。届时,“基地”组织将对那些在阿富汗与美国开展军事合作的欧洲国家实施报复。德国内政部长斯特凡·帕里斯说,虽然本·拉丹这段视频并未直接提及德国,但加配的德文字幕足以引起重视。美国纽约大学法学院法律与安全事务中心研究员保罗·克鲁克查克直言,本·拉丹这段视频“很大程度上将矛头指向德国”,试图左右选票,对月底德国联邦议会选举结果施加影响。为防范恐怖袭击,德国警方在全国各地增派力量,动用冲锋枪、装甲车等装备,部署警员在法兰克福机场等主要机场和火车站加强警戒。(闫洁 新华社特稿)

26 日,一名 88 岁的韩国老人(坐轮椅者)和一直生活在朝鲜的儿子、女儿在朝鲜一侧的金刚山地区会面。 新华社发

朝韩离散家属昨日团聚 系近两年来首次会面

韩国一个 100 多人的离散家属访问团 26 日通过南北军事分界线,到达朝鲜金刚山地区与久别的亲人见面。这是 2007 年 10 月以来朝韩离散家属再次实现会面。朝韩离散家属中秋会面从 9 月 26 日起至 10 月 1 日在朝鲜一侧的金刚山地区举行,在短短的数日聚会期间,数百名朝韩离散家属代表将倾诉军事分界线阻隔半个多世纪以来积攒的亲情和思念。“死也没有遗憾”李善玉(音译)今年 80 岁,与在朝亲人分别已 60 年。临行前,老太太动情地说:“我从没有想到能再见到他们。能回家乡看看,我就是死也没有遗憾。”李善玉在朝鲜有两个妹妹和一个弟弟,但她的姐姐已经去世。韩国国家团 25 日在东海海岸城市束草集合,26 日上午乘汽车前往朝鲜金刚山。根据双方先前议定方案,韩方家属团本应由 100 人组成。韩国联合通讯社报道,当天有 96 名离散家属赴朝,4 人因健康问题无法出行。这些离散家属大多数年龄在 70 岁以上,其中 30 人因为身体过于虚弱,每人需要由一名家人陪同前往。作为本次朝韩离散家属中秋节会面首批韩方亲属团,他们将和 200 多名朝鲜亲人团聚 3 天。26 日当天下午,南北方家属在去年 7 月落成却一直没有使用过的会面所里团聚。首先是两个小时会面,然后是欢迎晚宴。另一批为期 3 天的家属会面定于 29 日在金刚山举行,99 名朝鲜人和约 450 名韩国人将实现团聚。近两年来首次自 1945 年日本殖民统治终结特别是 1953 年朝鲜战争结束后,朝鲜半岛处于分裂状态,两边失散亲人难以相见。韩国时任总统金大中 2000 年 6 月实现对朝鲜历史性访问,与朝鲜最高领导人金正日达成包括离散家属会面在内的一系列协议,同年 8 月 15 日双方离散家属大规模团聚活动首次举行。上一次是在 2007 年 10 月。去年 2 月以来,双方关系恶化,离散家属会面活动中断。近来两国关系出现缓和迹象。韩国现代集团董事长玄贞恩 8 月访问朝鲜时,双方达成离散家属中秋节期间会面等 5 点协议。根据韩国统一部资料,韩国有 12.7 万多人登记参加离散家属会面,但其中近 4 万人已经去世。总统再促朝“弃核”双方亲属准备会期间,韩国总统李明博 25 日在美国匹兹堡讲话,呼吁继续给朝鲜施压,直到对方放弃核计划,同时表示愿意提供援助。他在 20 国集团金融峰会结束后接受西方媒体采访时说,“有一件事可以肯定,就是朝鲜准备放弃核计划”,那么,国际社会要“继续紧密合作,使朝鲜除了放弃所有核武器外别无选择”。“让我们给予朝鲜事实上的核国家地位,这不可想象。”李明博说。(惠晓霜 新华社特稿)

瑞士 告别“避税天堂”灰名单

据新华社巴黎 9 月 25 日电 总部设在巴黎的经济合作与发展组织(经合组织)25 日公布的最新名单显示,瑞士已从“避税天堂”灰名单成功晋级至白名单,即已成为实质履行国际税收通行标准的国家。瑞士与卡塔尔 24 日签订了双边税收交换协议,这是近来瑞士签订的第 12 个此类协议。按照经合组织规定,一个国家或地区如果与其他国家或地区签订了 12 个双边税收交换协议,即被认为是实质履行国际税收通行标准的国家。今年 4 月 2 日,经合组织公布评估报告将哥斯达黎加、马来西亚、菲律宾和乌拉圭 4 国列入拒绝履行国际通用税收标准的黑名单(几天后,由于这些国家承诺将遵守国际通用税收标准而晋级为灰名单);将包括瑞士、卢森堡和危地马拉在内的 38 个国家和地区列入灰名单,即这些国家和地区承诺遵守国际通用税收标准,并在银行保密制度和税务信息交换方面作出努力,但尚未付诸实施。此外,经合组织还将 40 个国家和地区列入白名单,即实质履行国际通用税收标准。目前,由于陆续有国家和地区因满足经合组织标准而进入“白名单”,瑞士已成为该名单上的第 56 个成员。

世卫组织报告甲型流感致全球 3917 人死亡



美英法要求 伊朗核计划必须公开

新华社美国匹兹堡 9 月 25 日电(记者 潘云召 杨晴川 王军)正在美国匹兹堡参加二十国集团金融峰会的美国、英国和法国领导人 25 日表示,伊朗必须在今年 12 月前公开其核设施和核活动,采取切实有效的措施严格遵照联合国有关决议履行义务,否则将面临新的制裁。美国总统奥巴马说,美国、英国和法国已向国际原子能机构提交了详细证据,证实伊朗在建造一座秘密铀浓缩设施。伊朗违反了所有国家必须遵守的规则。他呼吁伊朗采取具体措施,履行国际义务,确保其核设施用于民用目的,而不是用于核武器项目。奥巴马说,最近披露的第二处伊朗核设施加剧了人们对伊朗未能履行其国际义务的担忧。这一设施的规模和结构与民用核设施相差很大。希望国际原子能机构立即对这一设施进行调查。法国总统萨科齐表示,伊朗必须在今年 12 月以前公开其全部核计划,否则将面临新一轮制裁。英国首相布朗则表示,伊朗必须放弃其核设施用于军事目的的企图。据美国《纽约时报》25 日报道,伊朗周一在给国际原子能机构总干事巴拉迪的信中透露,伊朗在首都德黑兰以南地区建有第二座铀浓缩设施。伊朗是在得知西方情报机构已发现这一设施之后,才向国际原子能机构公布这一设施的。据新华社电 伊朗原子能机构主席阿里·阿克巴尔·萨利希 26 日说,伊朗将与国际原子能机构协商,确定何时开放本国新一座铀浓缩工厂接受国际核查人员核查。萨利希通过国家电视台说:“正如总统(马哈茂德·艾哈迈迪-内贾德)所说,如果在国际原子能机构规章框架下实施核查,我们没有异议。”“核查日期将在与国际原子能机构达成协议后公布。”萨利希说。萨利希 25 日证实伊朗正建造第二座铀浓缩工厂的消息。他在 26 日的讲话中还公布了这座工厂的地点。它位于德黑兰和圣城库姆之间,距首都约 100 公里。

阿总统选举 最终结果 10 日内公布

据新华社喀布尔 9 月 26 日电(记者 林晶)阿富汗媒体 26 日报道说,阿独立选举委员会负责人纳杰菲证实,将在 10 日内公布 8 月 20 日总统选举的官方最终结果。纳杰菲说,选举委员会将在 10 日内公布总统选举的官方最终结果,以决定是否进行第二轮选举。如果最终,第二轮选举将在公布结果后的一个月举行。联合国主导的选举投诉委员会 25 日宣布其已随机选择了 313 个票箱的选票进行重计,目的是加速重新计票进程,以尽快得出官方最终结果。根据阿富汗独立选举委员会 16 日公布的初步完全计票结果,现任总统卡尔扎伊获得约 309 万张选票,得票率为 54.6%。卡尔扎伊最大竞争对手阿卜杜拉获得约 157 万张选票,得票率为 27.8%。若此结果被投诉委员会确定有效,卡尔扎伊将获得连任。此前,欧盟选举监督委员会在阿富汗首都喀布尔召开新闻发布会说,有 150 万张选票存在舞弊嫌疑。选举监督委员会说,150 万张“可疑”选票中,至少 110 万张投给了卡尔扎伊,另外 30 万张投给了阿卜杜拉。根据阿选举法,若首轮投票中候选人得票率超过 50%,那么该候选人将直接获胜,不用进行第二轮投票;否则将在首轮投票中得票前两位的候选人间进行第二轮投票。



26 日,脑瘫患儿在家长和机场工作人员的陪同下走出太原武宿机场。当日,30 名来自俄罗斯的脑瘫患儿抵达太原,前往山西省脑瘫康复医院接受系统化治疗。这是 2008 年 6 月山西省脑瘫医院与俄方达成协议以来第三批前来治疗的患儿。



26 日,在菲律宾首都马尼拉,一辆三轮车在积水的路面上艰难前行。台风“翁多伊”当日凌晨袭击菲律宾北部吕宋岛,受台风影响菲律宾首都大马尼拉地区许多地方暴雨成灾。



26 日,巴基斯坦安全人员和救援人员在白沙瓦市发生汽车炸弹袭击事件的现场工作。巴基斯坦西北边境省首府白沙瓦市当日中午发生一起汽车炸弹袭击事件,目前已造成 8 人死亡,40 多人受伤。均为新华社发